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ATA DA 3ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDE REALIZADA NAS 
DEPENDÊNCIAS  DO  AUDITÓRIO  DO  HOSPITAL  AUGUSTO  DE  OLIVEIRA 
CAMARGO,  REALIZADA  EM 30 DE MARÇO DE 2007 AS 8:30 HORAS

     Aos  trinta  dias  do  Mês  de  Março  de  Dois  Mil  e  Sete,  realizou-se  nas 
dependências do Anfiteatro da Prefeitura Municipal de Indaiatuba, com início as Oito 
Horas e Trinta e Minutos, a Terceira Reunião Ordinária do Conselho Municipal de 
Saúde,  conforme convocação enviada,   contando com a presença de 20 (Vinte) 
pessoas  entre  titulares,  suplentes  e  demais  participantes,  conforme  lista  de 
assinaturas no verso das fls. 13 do Livro de Presença, cujos nomes constam no final 
desta  ata,  tendo  em  vista  discutir  a  seguinte  pauta:  01. ABERTURA  E 
VERIFICAÇÃO  DO  QUORUM: Em  virtude  da  ausência  do  Dr.  Luiz  Carlos 
Chiaparine, Presidente do CMS de Indaiatuba por motivo de compromissos,  Wainer 
Quitzau,  Secretario  Geral,  assumiu  a  presidência,  presidindo  a  reunião, 
agradecendo a presença de todos, justificando ainda a alteração da data da reunião 
prevista  no  calendário  que  estava  prevista  para  o  dia  28  de  Março,  tendo  sido 
alterada para  o  dia  30,  convidando o  Sr.  Ronaldo  José Garcia  representando o 
HAOC para compor a mesa, verificando o quorum, constatando que havia o numero 
de membros titulares presentes de acordo com o Regimento Interno, declarou aberta 
a 3ª reunião do CMS de 2007, convidando também a mim  Drª. Luciana Bataglion 
Mori para proceder as anotações necessárias, colocando em discussão os seguintes 
itens:  02.  LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA ANTERIOR: O Sr Wainer Quitzau 
colocou  em discussão a  Ata  da  2ª  Reunião  realizada  em 28  de  Fevereiro  p.p., 
solicitando aos presentes se todos receberam a ata em discussão e se havia algo a 
ser acrescentado ou a ser alterado, colocando a mesma em votação, tendo sido 
aprovada sem ressalvas.  03.  PRESTAÇÃO DE CONTAS – FEVEREIRO 2007:  O. 
Presidente  Wainer  Quitzau  solicita  ao  Sr.  Ronaldo  Jose  Garcia  membro  da 
Comissão  Fiscal,  a  proceder  a  leitura  da  ata  da  reunião  da  Comissão  Fiscal 
realizada  em  21  de  Março,  informando  que  as  planilhas  e  respectivas  contas 
encontram-se a disposição dos membros do CMS, perguntando aos presentes se 
havia alguma duvida a respeito da ata, tendo sido colocado em votação, tendo sido 
aprovada. 04. APRECIAÇÃO DO RELATÓRIO DE GESTÃO: O Presidente Wainer 
Quitzau coloca o assunto em pauta, solicitando que seja registrado em ata um voto 
de louvor para a equipe que elaborou o relatório de gestão, ressaltando que foi um 
trabalho glorioso. Solicitou ao Dr. Erich Garcia para apresentar o Relatório, em Data 
Show, informando que encontra-se uma cópia a disposição dos membros do CMS, 
não  sendo  possível  tirar  copia  para  todos  os  membros  por  ser  muito  extenso. 
Portanto quem tiver interesse em proceder a leitura do Relatório, entrar em contato 
com o  Sr.  Wainer.  O Sr.  Erich  coloca que  os  trabalhos  foram bastante  difícil  e 
demorado,  estando completo  com dados que envolvem toda área de  Saúde  do 
Município  de  Indaiatuba,  como dados  demográficos,  saneamento,  coeficiente  de 
mortalidade  infantil,  mortalidade  hospitalar,  patologias  mais  freqüentes  que 
necessitam de internação hospitalar, causas de internação, recursos físicos, kit da 
Secretaria Municipal, recursos financeiros, onde estão investidos 19% dos recursos 
em  saúde,  assistência  a  saúde,  onde  foram  contabilizados  procedimentos  de 
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atuação básica e procedimentos especializados contabilizando mais de 1.000.000 
(Um milhão) de procedimentos no ano de 2006,  comparativo entre o numero de 
procedimentos especializados entre  o  Município de Indaiatuba,  o Estado de São 
Paulo e todo o Brasil, sendo que a media de Indaiatuba superou a media estadual e 
nacional. O numero de procedimentos básicos por habitante ficou equiparado com a 
media estadual e federal e o numero de procedimentos de alta complexidade ficou 
um pouco abaixo, com a ressalva do Sr. Erich de que procedimentos que não são 
realizados  em  Indaiatuba  foram  pactuados  com  outras  cidades  que  oferecem 
principalmente  Campinas.  Foram  contabilizados  também  outros  dados  como 
mortalidade materna, numero de cirurgias por especialidade, planejamento familiar 
que envolve números de laqueaduras e vasectomias entre outros. A Srª. Lucilene e 
a Drª Maria Lucia complementam que somente recebe os insumos e medicamentos 
para diabéticos e hipertensos cadastrados, sendo que o Município atente todos os 
pacientes, sendo que vem sendo feito uma campanha para que todos munícipes 
diabéticos e hipertensos se cadastrem no sistema, sendo isto investido em verbas 
para  compra  de  insumos.  O Sr.  Wainer  sugere  que seja  inserido  um aviso  nas 
contas de água, atingindo toda a população de Indaiatuba. O Dr. Erich explana que 
no relatório foi feito um comparativo entre o planejado (metas) e o que foi realizado 
pela Secretaria Municipal da Saúde, colocando-se a disposição se houver alguma 
duvida a equipe esta a disposição para esclarecimentos, o qual o Sr. Wainer informa 
que em caso de duvidas, poderá ser feito um adendo ao Relatório, corrigindo ou 
complementando as falhas, podendo ser encaminhado aos órgãos competentes da 
área da saúde. O Sr. Wainer informa ainda que a maioria dos Municípios contratam 
empresas de consultoria para a elaboração deste relatório, sendo que Indaiatuba o 
mesmo é elaborado por uma equipe da própria Secretaria da Saúde, gerando uma 
economia de recursos financeiros. O Sr. Wainer pergunta aos presentes se paira 
alguma duvida sobre o relatório, não havendo manifestação, coloca o mesmo em 
votação, tendo sido aprovado por unanimidade.  05.  REFORMA E MANUTENÇÃO 
DAS UBS:  O  Sr.  Wainer  coloca  o  assunto  em pauta,  informando  que  há  uma 
precariedade nas Unidades de Saúde e nos PSF, sendo que a Secretaria da Saúde 
consta  somente  com  1  (um)  servidor  para  toda  manutenção  predial,  elétrica  e 
hidráulica das mesmas, sendo que a Secretaria Municipal de Obras não dispõe de 
equipe para toda a manutenção a disposição de todas as Secretarias Municipais. 
Assim  sendo,  coloca  em  pauta  o  assunto,  sugerindo  que  se  contrate  empresa 
especializada  em  manutenção  para  realizar  pequenas  reformas  e  manutenção 
preventiva  para todas as unidades da Secretaria.  A Srª.  Sueli  esclarece que as 
Unidades do Jardim Brasil e do Jardim Oliveira Camargo encontra se em processo 
de licitação para aquisição do mobiliário,  devendo em breve ser  inauguradas as 
unidades. O Sr. Diógenes informa que já foi solicitada a reforma para restauração do 
PSF do Parque Residencial  Indaiá,  o qual  o Sr.  Wainer sugere que este já seja 
incluído no respectivo projeto, solicitando aos presentes se existe alguma duvida a 
respeito  do  assunto,  não havendo nenhuma manifestação,  coloca o assunto em 
votação, tendo o mesmo sido aprovado por unanimidade.  06.  IV CONFERENCIA 
MUNICIPAL DA SAUDE: O Sr. Wainer esclarece que a comissão nomeada na 2ª 
reunião  CMS,  se  reuniu,  estabelecendo  o  calendário,  tendo  definido  o  local  da 
realização  da  IV  Conferencia  Municipal  da  Saúde  de  Indaiatuba,  devendo  ser 
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realizada na FIEC – Fundação Municipal de Educação e Cultura, nas dependências 
do CEPIN, a ser realizada nos dias 20 e 21 de Julho. Foi esclarecido também que 
foram definidas  as  datas  das  Pré  Conferencias,  sendo  que  será  realizada  nova 
reunião  no próximo dia  4,  definindo-se maiores detalhes.  07.  DIVERSOS: O Sr. 
Wainer coloca a palavra a disposição a quem dela quisesse fazer uso, que a  Drª 
Maria Lucia pede a palavra, colocando que está na programação de 2007/2008 a 
melhoria  da  complexidade  e  a  capacitação  de  serviços  para  o  Município  de 
Indaiatuba, informando que há 5 itens que a Secretaria gostaria de incrementar na 
alta  complexidade,  entre  os  quais:  a)  Ortopedia:  esclarece   que  esta  equipe  é 
excelente, havendo procedimentos de alta complexidade, como próteses que não 
são  realizadas  não  sendo  a  mesma  habilitada,  não  podendo  ser  realizada, 
solicitando aprovação do CMS, juntamente com o HAOC e a contrapartida financeira 
da  Secretaria  Municipal  da  Saúde  para  habilitação  da  alta  complexidade  em 
ortopedia;  b)  HIV /  DST:  Não há habilitação para  o  hospital  de  internação para 
pacientes  com DST /  AIDS,  a  qual  a  Drª  Maria  Lucia  informa ser  necessário  a 
habilitação  para  tratamento  e  internação  hospitalar  para  pacientes  HIV  /  AIDS 
mediante documentação para o Ministério.  c) UTI:  A Drª  Maria Lucia  informa da 
necessidade da expansão da UTI em numero de leitos e ampliação para 10 leitos e 
mais a habilitação da UTI Neonatal, que já esta em funcionamento mas não esta 
habilitada por falta de alguns documentos, como diploma de médicos e outros que 
são necessários para a habilitação da expansão da UTI em 10 leitos, sendo 6 leitos 
para adultos tipo Foi colocada em votação a habilitação da UTI Neonatal, uma vez 
que já se encontram em andamento a documentação, e a expansão de 4 leitos de 
UTI adulto tipo II, tendo sido aprovado por unanimidade.II. d) Assistência Domiciliar: 
A Drª Maria Lucia informa que no ano de 2007 o Ministério da Saúde informa que o 
Município pode habilitar  equipes de assistência domiciliar  para atender pacientes 
que não necessitam de internação mas estão acamados e com impossibilidade de 
sair  de  casa,  sendo que este  serviço  já  vem sendo realizado na cidade,  sendo 
necessário  a  habilitação  e  cadastramento   junto  ao  Ministério  da  Saúde.  O  Sr. 
Wainer  sugere  que  sejam  apresentados  a  Comissão  Executiva  do  CMS  os 
documentos necessários para habilitação destas modalidades de serviços junto ao 
Ministério, incluindo-se na pauta das próximas reuniões. e) Saúde Bucal: O Dr. Erich 
informa sobre a necessidade de aprovação pelo CMS da habilitação da equipe de 
Saúde Bucal do PSF do Jardim Brasil, a qual informa a necessidade, tendo sido 
colocado em votação, aprovado por unanimidade. f) Exames Anátomo Patológicos:  
O Sr.  Ronaldo José Garcia,  representante do HAOC, informa que já vem sendo 
realizados  estes  exames  terceirizados  em  Clinicas  privadas,  sendo  necessário 
realizar licitação para a contratação, sugerindo que os mesmos sejam realizados 
através do HAOC, inclusive exames de analises clinicas, que vem atendendo 200 
exames  de  anátomo,  sendo  o  HAOC  tem  preferência  nestas  contratações,  em 
virtude de ser uma entidade filantrópica, uma vez que já é credenciada no SUS, 
sendo os mesmos pagos pela Tabela do SUS, aceitando estes valores, a qual solicia 
que seja colocado em votação a continuidade da transação e negociação entre o 
HAOC e  a  Secretaria  Municipal  da  Saúde.  A Drª  Maria  Lucia  apóia  a  parceria, 
solicitando ao Sr. Wainer que seja colocado em votação. O Sr. Wainer pergunta se 
existe  alguma duvida,  não havendo  nenhuma manifestação,  coloca  em votação, 
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tendo  sido  aprovada  a  sugestão  do  Sr.  Ronaldo,  devendo  ser  apresentados  os 
respectivos  documentos  a  Comissão  Executiva,  incluindo-se  na  pauta  para 
aprovação do Conselho a contratação. g) XIV Plenária Nacional dos Conselhos de 
Saúde: O Sr. Wainer informa que será realizada em Brasília nos dias 10 e 11 de 
Abril a XIV Plenária Nacional dos Conselhos de Saúde, a qual ele e a Tânia já estão 
inscritos, representando o Conselho Municipal da Saúde de Indaiatuba.  h)  Horário 
das Reuniões: A Srª  Maria Antonieta, representante da SANFLI, sugere que sejam 
cumpridos os horários das reuniões, entre 8:30 e 10:30 h., conforme deliberado, não 
se  ultrapassando  este  horário.  O Presidente  designado  para  presidir  a  presente 
reunião Sr.  Wainer Quitzau solicita aos presentes se havia mais algum assunto a 
ser tratado, ninguém se manifestando, declara  encerrada a 3ª reunião do Conselho 
Municipal  de  Saúde,  e  para  constar,  eu,  Drª  Luciana  Bataglion  Mori,  Secretário 
designada, redigi a presente ata, que será assinada, devendo ser encaminhada aos 
segmentos,  para  após  ser  encaminhada  aos  membros,  para  apresentação  e 
aprovação.

Indaiatuba, 30  de Março de 2007

     WAINER QUITZAU        DRª. LUCIANA BATAGLION MORI
        PRESIDENTE                                                      SECRETÁRIA
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LISTA DE PRESENÇA DA 3ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDE 
REALIZADA NAS DEPENDÊNCIAS DO AUDITÓRIO DO HOSPITAL AUGUSTO 
DE OLIVEIRA CAMARGO,  REALIZADA  EM 30 DE MARÇO DE 2007 AS 8:30 
HORAS

a) Membros Titulares do CMS Presentes  

 Wainer Quitzau                      -    Secretário Geral        -   AESCI

 Drª Luciana Bataglion Mori - Pessoa Jurídica Conv. pelo SUS - APAE

 Dr. Mario Hiroshi Harima             -              APM Indaiatuba

 Ronaldo José Garcia     -                 Pessoa Jurídica Conveniada pelo SUS   

 Alfredo Alves dos Santos              Assoc. Moradores Jd Brasil

 Mário Rodrigues Ramos     -           Assoc. Moradores XII de Junho

 Renato Trigo Martins                   -    Assoc. Crônicos Renais

 Renata Maria Stocco Pranstete   -  SESAU  - DEREFIM

 Silvia Regina Sola                       APCD 

 Roseli Aparecida Pecht                  - Associação dos Aposentados

 Carlos Eduardo Lanzoni  Ferreira    - Assoc. Eng. Arq. de Indaiatuba

 Maria Antonieta Abreu Lima        -    Assoc. Moradores SANFLI

 Maria José F. C. Penteado    -        Poder Executivo, representando o membro 
titular Dr. Marcelo Caldeira

 Tânia Marli Borba                       -           Poder Executivo
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b) Membros Suplentes do CMS Presentes 

 Dr. Chalton Heston Bressane  -  APCD

 Adão Alves dos Santos            -   SESAU

 Jose Maria Cruz Lima              -    SANFLI

c) Membros de Conselhos Gestores e outros participantes  

 Antonio Fernando Ponce Oler            -        SESAU

 Diógenes Donizeti Dell Orti                -         SESAU

 Rita de Cássia J. Ferraz Vaz               -        SESAU / DEVEPI

 Lucilene C. Pereira.                              -        SESAU / DEPTO ENFERMAGEM

 Sueli Maria C. Ambiel Batista             -         SESAU

d) Membros do CMS ausentes  

 José  Jacinto  Soares  Castilho   -      Associação  Comunidade  Helvetia, 
representado pela suplente Silvia Tavares Oler

 Dr. Marcelo Caldeira, representado pela sua suplente
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